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ATA NÚMERO 11 (ONZE) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE), DA 

LEGISLATURA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE) A 2020 (DOIS MIL E VINTE). Às 19:00 

horas do dia 10 (dez) do mês de março, no Plenário Raimundo Ozair Menezes, neste município de 

Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os vereadores e vereadoras: 01 – AUGUSTO CÉZAR DE 

BARROS; 02 – FRANCISCO RÉGIS CARVALHO; 03 - ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA; 04 

– RAIMUNDO AURIMAR DE OLIVEIRA; 05 - CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS; 06 - 

TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 07 – JOÃO BATISTA MAGALHÃES; 08 - MÁRCIO 

GLEY MARANHÃO; 09 – LUÍZA AMÉLIA DE ARAÚJO ARCANJO; 10 – JOSÉ EDSON DE 

LIRA e 11 - JOSÉ AUGUSTO BESERRA. O Sr. Presidente declarou aberta a Sessão e em obediência 

ao Art. 127 do Regimento Interno, pediu ao Secretário que fizesse a chamada dos Vereadores. Em seguida, 

deu início ao PEQUENO EXPEDIENTE e em obediência ao Art. 128 do Regimento Interno, pediu ao 

Secretário que fizesse a leitura da Ata de nº 10 da Sessão Ordinária do dia 03 de março de 2017. A Ata 

foi colocada em votação como determina o § 2º do Art. 124 do Regimento Interno e aprovada por 10 (dez) 

votos favoráveis. O Sr. Presidente DECLAROU A ATA APROVADA. Logo após, o Sr. Presidente 

cedeu um espaço de tempo para os vereadores fazerem seus registros. O vereador Raimundo Aurimar 

seguido dos vereadores Carlos Vasconcelos, Régis Carvalho, Márcio Maranhão, Batista Magalhães, 

Edson de Lira e Térlia Leorne, registrou o aniversário do ex-vereador, Sr. Paulo Diogo. O vereador 

Batista Magalhães registrou os aniversários de Albanir e Edmilson. O vereador Carlos Vasconcelos 

seguido dos vereadores Régis Carvalho e Edson de Lira, registrou moção de pesar a família da Sra. 

Luziinha. A vereadora Térlia Leorne registrou moção de pesar a família da Sra. Zilmar Lopes. Em seguida, 

o Sr. Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura das correspondências expedidas e recebidas: 

CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício nº 038/2017 encaminhado ao Chefe do Destacamento 

Policial de Morrinhos. Ofícios nº 039/2017 e nº 040/2017, ambos encaminhados a Prefeitura Municipal de 

Morrinhos. Ofício nº 041/2017 encaminhado ao Gerente da Agência da Receita Federal do Brasil – Acaraú-

CE. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício nº 89/2017 expedido pela Prefeitura Municipal de 

Morrinhos. Ofício nº 5183/2017/SEC expedido pelo TCM. O Sr. Presidente em obediência ao Art. 129 

do Regimento Interno deu início ao GRANDE EXPEDIENTE. Foi lido Indicação nº 02/2017, de autoria 

do vereador Edson de Lira. FORAM LIDOS, DISCUTIDOS, VOTADOS E APROVADOS POR 10 

(DEZ) VOTOS FAVORÁVEIS OS SEGUINTES REQUERIMENTOS: Requerimento nº 054/2017 de 

autoria da vereadora Térlia Leorne. Requerimento nº 055/2017 de autoria do vereador Batista Magalhães. 

Requerimentos nº 056/2017, nº 057/2017 e nº 061/2017, todos de autoria do vereador Carlos Vasconcelos. 

Requerimentos nº 058/2017 e nº 059/2017, ambos de autoria dos vereadores Raimundo Aurimar e 

Augusto Cézar. Requerimento nº 062/2017, de autoria do vereador José Augusto. Requerimento nº 

063/2017, de autoria do vereador Régis Carvalho. O Requerimento nº 060/2017 de autoria do vereador 

José Augusto, foi aprovado por 09 (nove) votos favoráveis em virtude da ausência do vereador Régis 

Carvalho. Em seguida, o Sr. Presidente deu início ao momento das CONSIDERAÇÕES FINAIS 

chamando a tribuna o vereador RAIMUNDO AURIMAR que fez o seguinte pronunciamento: Disse que 

sempre tem falado nesta tribuna que é muito importante a participação da população, quanto a acompanhar 

o trabalho dos vereadores nesta Casa. Disse que fica feliz em ver esta Casa sempre cheia e assistindo de 

perto o verdadeiro papel do vereador, pois só assim fica tudo esclarecido. Falou que cada vereador tem 

requerimentos a colocar e que esse é um dos papeis de um representante do povo. Logo após seu 

pronunciamento, solicitou e recebeu do Sr. Presidente permissão para se ausentar com base no Art. 96 § 

1º, inciso IX do Regimento Interno. Em seguida, o Sr. Presidente chamou a vereadora LUÍZA AMÉLIA 

que fez o seguinte pronunciamento: Agradeceu a lembrancinha que recebeu do Sr. Presidente e as 

homenagens alusivas ao Dia Internacional da Mulher. Disse que ainda é constatado nos dias de hoje um 

alto índice da violência contra a mulher e que ainda temos muito a conquistar. Disse que a mulher nasceu 
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para ser feliz e não se submeter a qualquer tipo de assédio. Pediu que seja registrado em Ata que sua pessoa 

juntamente com o vereador Márcio Maranhão, votaram contra o Projeto de Lei nº 498/2017. Perguntou 

ao Sr. Presidente e ao Líder do Prefeito nesta Casa, como está a situação do abono dos professores, pois 

representa a categoria e tem sido muito abordada pelas professoras quanto a esse assunto. Pediu que o Sr. 

Presidente convide o Secretário Municipal de Educação a esta Casa para explicar de uma vez por todas, 

essa situação, pois esse assunto já está virando uma novela. A vereadora Térlia aparteou para dizer que 

buscou algumas providências com relação a isso e foi vítima de muitos deboches, mesmo assim procurou 

o Sr. Prefeito e em conversa com ele, foi passado que o abono será pago sim. A vereadora Luíza Amélia 

continuando, falou sobre a problemática da segurança no nosso município e que a população pede ao Sr. 

Prefeito por socorro. Disse que sabe que a segurança não é de sua alçada, mas sendo autoridade maior deste 

município deve tomar junto desta Casa alguma medida para se combater a violência. Falou que tem tiroteio 

quase todos os dias e alguma coisa deve ser feita, pois não estamos em uma grande capital, mas em um 

município pequeno. Terminado o pronunciamento da vereadora, o Sr. Presidente explicou sobre a questão 

do abono, dizendo que a administração passada deixou uma lista contendo informações errôneas, salientou 

que até seu nome estava nesta lista, por este motivo está sendo verificado cada caso para que não haja um 

pagamento equivocado ou injusto e que tem convicção de que será pago sim, o abono aos professores. Em 

seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador MÁRCIO MARANHÃO que fez o seguinte 

pronunciamento: Disse que estava vendo o início dos debates sobre o abono e que a população merece 

esclarecimentos. Falou que erros técnicos existem e que neste ano já veio projetos com algumas 

irregularidades para esta Casa. Disse que o povo quer uma explicação por meios de comunicação ou através 

desta Casa, pois do contrário se gera muita expectativa, polêmica e discussões sem necessidade. Disse que 

espera que esse assunto seja solucionado em breve e que os professores recebam o que é de direito. Disse 

que o posto de saúde de Espinhos dos Lopes está funcionando em horário corrido, porém estão começando 

as 09:00hrs e terminando as 11:00hrs. Argumentou que duas horas de atendimento é muito pouco para uma 

população de quase duas mil pessoas e que considera esse um mal atendimento. Disse que lá tem uma 

equipe médica formada por uma Doutora, Enfermeira e Dentista, porém não tem mais o Médico Dentista-

Cirurgião, que poderia muito bem ser substituído. Fez requerimento verbal pedindo ao Sr. Prefeito que veja 

a possibilidade de contratar um profissional nessa área para a citada localidade. Disse que foi procurado 

por algumas mães e que as mesmas alegaram a falta da merenda escolar durante um dia. Falou que não é 

mais aceitável nos dias de hoje, as crianças passarem um dia sem merenda escolar. Disse que foi aprovado 

um projeto nesta Casa, quanto a dispensa de licitação para a continuação do serviço básico no município. 

Disse que serviço básico no município é merenda na escola, médicos no hospital e disponibilização de 

carros para os doentes. Argumentou que não está fazendo críticas, mas cumprindo seu papel de vereador, 

cobrando os direitos dos nossos munícipes. Disse que é de oposição e faz parte do grupo do PT com muito 

orgulho, pois segue esta linha de defender o povo e escolher um lado. Disse que ouviu o Presidente do 

Sindicato dos Trabalhadores Rurais, através de emissora de rádio, reivindicar a esta Casa, a liberação da 

mesma para tratar de alguns assuntos, porém o Sr. Presidente por motivos seus, não concedeu. Disse que 

não foi consultado quanto a isso, mas que não tem nada contra, pois aqui é a casa do povo. Disse que está 

aqui para deixar seu recado e que espera, na próxima sessão, trazer elogios e não ter que trazer as mesmas 

reclamações. Terminado o pronunciamento do vereador, o Sr. Presidente disse que soube de críticas feitas 

a sua pessoa e que não responde críticas de pessoas de baixo nível. Explicou ainda que entrou em contato 

com o Presidente do Sindicato e que passou a ele que esta Casa não seria cedida para servir de palanque 

político, mas a mesa diretora cederá sem nenhum problema para outros motivos. Argumentou que uma 

pessoa que denigre a imagem do ex-prefeito, denigre a imagem do Presidente da Câmara, ele também fará 

até com os vereadores, e, portanto, não tem credibilidade nesta Casa. Em seguida, o Sr. Presidente chamou 

o vereador EDSON DE LIRA que fez o seguinte pronunciamento: Disse que o que o traz a esta tribuna 

são assuntos relacionados a saúde, em especial de sua localidade. Falou que na semana passada teve 
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reuniões e que o ordenador de despesas da saúde juntamente com a agente de saúde visitou umas residências 

informando sobre uma votação para criação de um conselho de saúde. Disse que não estava na hora e não 

entendeu, pois naquela localidade existe um vereador a disposição e ele tem que estar a par da situação. 

Disse que está à disposição para receber e discutir qualquer assunto de sua localidade, pois sua pessoa é 

morador de lá e sabe quais os problemas existentes. Referiu-se ao vereador Márcio, dizendo que o posto 

de saúde de Bom Princípio está na mesma situação com atendimento só em meio expediente. Disse que 

deve ser dada atenção maior na saúde e educação, pois é daí onde tudo começa. Disse que uma senhora do 

bairro São Luís caiu e foi levada para o hospital e lá ela ficou aguardando de três horas da manhã até as 

nove horas. Disse que ligou para a diretora do hospital e conseguiu que a senhora fosse transferida. 

Asseverou que a senhora não resistiu, chegando a óbito e questionou se estão brincando com vidas. Disse 

que não podemos voltar ao passado e deixar acontecer o que está acontecendo. Disse que não podemos nos 

acovardar e que devemos cobrar e fiscalizar. Disse que fica muito feliz quando consegue algo importante 

para uma pessoa que está sofrendo e que se põe no lugar dela. Disse que não está aqui para criticar, mas 

cobrar a realidade em prol do município. Disse que as cobranças feitas aqui servem para correção e melhoria 

de vida do povo morrinhense. Disse que o povo merece atenção e carinho e se temos a ferramenta na mão, 

devemos agir. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador CARLOS VASCONCELOS que fez o 

seguinte pronunciamento: Disse que fica contente quando vê os debates desta Casa, o qual considera de 

alto nível. Disse que esta Câmara é tão criticada, mas vem mostrando serviço e fica lisonjeado com o 

trabalho que todos os vereadores vem desempenhando. Argumentou que as críticas que vem, devemos tirar 

uma lição delas e aquele ódio implantado não devemos revidar da mesma forma. Disse que somos pessoas 

públicas e devemos aceitar as críticas e não entrar em baixarias. Falou que nós como vereadores, estamos 

trabalhando sério e esta Casa vem rendendo os frutos. Disse que fica contente que o Secretário esteja 

colocando em prática Leis aprovadas em dois mil e nove, cujo autoria do projeto foi do Sr. Presidente 

desta Casa. Cobrou também que algumas Leis de sua autoria sejam colocadas em prática, pois irá favorecer 

o município na questão do combate a violência, citando a semana antidrogas como uma delas. Falou sobre 

a reclamação dos moradores do Bairro São Luís quanto a iluminação pública. Disse que andou neste bairro 

e não estava às escuras como falado, mas precisando de substituições de algumas lâmpadas. Pediu a Mesa 

Diretora desta Casa que envie um ofício ao Secretário Municipal de Infraestrutura para que seja feito um 

levantamento em toda a cidade, no intuito de colocar lâmpadas nos postes onde estão faltando. Disse que 

ficou muito feliz quando viu a estrada de Sítio Alegre sendo recapeada e que isso é fruto de um pedido 

desta Casa na pessoa do Sr. Presidente. Disse que esta Casa tem uma força muito grande e devemos usá-la 

a nosso favor. Pediu ao Sr. Prefeito que de alguma forma responda a esta Casa, quanto as proposituras 

enviadas a ele, pois muitas vezes o povo acha que estes requerimentos dentre outros já são aprovados e 

logo vão ser postos em prática, porém não é assim. Em seguida, o Sr. Presidente chamou a vereadora 

TÉRLIA LEORNE que fez o seguinte pronunciamento: Agradeceu as homenagens dos colegas vereadores 

desta Casa e ao convite que recebeu para o evento Prêmio Mulher Brilhante que ocorre neste momento. 

Disse que infelizmente as mulheres não tem muito o que comemorar neste ano, pois quem não ouviu falar 

na PEC 287/2016, que trata da reforma da previdência. Disse que a classe mais afetada desse projeto são 

exatamente as mulheres. Argumentou que entre as mudanças, está definida a aposentadoria de 65 anos para 

homens e mulheres. Asseverou que essa emenda à constituição sendo aprovada, fica cassado os direitos 

conquistados das nossas mulheres. Disse que acha um absurdo e uma forma irônica de igualar os direitos 

entre homens e mulheres com a mesma idade. Argumentou que com esse projeto aprovado, as mulheres 

mais atingidas serão as mais pobres, pois com certeza irão morrer mais cedo. Questionou como uma mulher 

rural atualmente aposentada com 55 anos e agora 10 anos a mais, irá ficar. Falou que vai faltar remédio, 

boa alimentação e até receber o desprezo da família. Disse que repudia essa PEC e pediu que as pessoas 

que serão prejudicadas se manifestem através de meios de comunicação e redes sociais, dizendo não a essa 

PEC, pois isso é um retrocesso. Disse que visitou a Secretaria de Saúde do Estado do Ceará e falou sobre o 
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projeto de qualificação da atenção primária a saúde, como estratégia de reorganização do modelo de atenção 

a partir da reestruturação da atenção primária nos municípios. Disse que em dois mil e dezesseis, esse 

projeto teve adesão de noventa municípios, porém Morrinhos ficou de fora. Disse que irá conversar com o 

Secretário Municipal de Saúde, pois temos até o dia quinze para aderir Morrinhos a este projeto. Disse que 

os municípios que participam desse projeto, hoje são exemplo, pois há uma organização. Disse que como 

Morrinhos tem a população de mais de vinte e um mil habitantes com equipe de saúde da família 

credenciadas e quatro implantadas, é muito importante que também seja implantado o NASF (Núcleo de 

Apoio a Saúde da Família) em nosso município e que irá fazer um requerimento nesse sentido. Disse que 

há uma parceria com os Governos Estadual e Federal, há recursos para a contratação de vários especialistas 

na área e há um financiamento do Ministério da Saúde. Disse que estamos na quadra invernosa e chamou 

a atenção de todos em especial o bairro São Luís, quanto aos cuidados para evitar a proliferação do mosquito 

Aedes Aegypti. Disse que é uma vereadora consciente e com experiência. Falou que entrou na vida pública 

sabendo o que iria enfrentar, porém não tolera difamação ou calúnia. Disse que uma vez eleita, não vai 

trabalhar só para seus eleitores, mas para todos os morrinhenses e que almeja o seu quarto mandato como 

um dos melhores. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador ANTÔNIO RODRIGUES que fez o 

seguinte pronunciamento: Referiu-se a questão do abono, dizendo que da forma que veio se trata de maldade 

com os professores ou queriam prejudicar alguém da nova gestão. Ressaltou que tinham professores na lista 

com duzentas horas que iriam receber cem horas e vice-versa. Disse que os professores irão receber o que 

é de direito e de forma justa. Falou que esteve ontem junto do Sr. Prefeito na localidade de Espinhos dos 

Lopes visitando o Posto de Saúde e as Escolas para analisar o que está dando certo e consertar os erros, 

pois esta gestão tem a responsabilidade de assumir os erros, pois antes era tudo escondido. Disse que 

informou nesta Casa que o Posto de Saúde de Espinhos dos Lopes iria funcionar em um expediente, mas 

na próxima semana seria normalizado. Disse que esta gestão irá terminar a obra do citado Posto de Saúde 

deixada pela gestão passada, precisando deslocar os equipamentos para outro local, mas que irá continuar 

o atendimento passando a ser em dois expedientes. Disse que realmente tinha dentista de quinze em quinze 

dias e que hoje temos dentista atendendo de segunda a sexta. Disse que ainda não temos carro de emergência 

para aquela região. Disse que tristeza é a pessoa chegar para marcar uma extração e ser carta marcada. Disse 

que hoje as agentes de saúde visitam as residências e fazem as marcações não precisando passar pela mão 

de vereador, pois esta gestão é de todos. Disse que estamos pedindo socorro por segurança a oito anos. 

Falou que o órgão responsável e de tamanha importância deve ajudar a população de Morrinhos em relação 

à segurança, pois este sofrimento está chegando ao nono ano. Disse que após a visita na localidade de 

Espinhos dos Lopes, foi junto do Sr. Prefeito até Amontada onde lá participou de uma reunião, junto do 

Secretário de Comércio e Indústrias daquele município. Disse que o Sr. Prefeito está se esforçando em 

conseguir trazer uma Indústria para que possamos empregar os jovens do nosso município. Disse que o 

povo quer ver melhorias para o nosso município e não baixarias. Argumentou que o nosso foco é olhar para 

frente e resolver as questões que envolvem a geração de empregos, de infraestrutura do município dentre 

outros. Disse que o seu propósito nesses quatro anos é de estar do lado de um gestor que está 

compromissado. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador RÉGIS CARVALHO que fez o 

seguinte pronunciamento: Disse que nossos exames laboratoriais já estão sendo feitos no hospital municipal 

e explicou o funcionamento destes exames em todo município. Disse que neste momento ocorre o evento 

Mulher Brilhante contando com as presenças do Sr. Prefeito junto da primeira dama e do Sr. Vice-Prefeito 

junto de sua esposa. Disse que já tinha feito um pacto consigo mesmo em não trazer para esta Casa assuntos 

que não interessam ao povo do nosso município, porém quando escutamos algumas críticas, devemos 

responde-las. Disse que veio um projeto para esta Casa sobre os cargos de ordenador de despesas e esse 

projeto tem sido muito debatido. Questionou a alguém da oposição se na gestão passada não tinha 

ordenadores de despesas nas Secretarias. Disse que pessoas que não tem respeito pelo povo morrinhense, 

vão em emissora de rádio para bater e inflamar os ânimos das pessoas do nosso município. Disse que o 
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nome do Sr. José Maurício Ursulino foi citado na rádio como único vereador que fez tudo pelos colegas 

vereadores. Ressaltou que tem o maior respeito pelo citado senhor, porém essa pessoa que falou isso na 

rádio não tem, pois ele lhe tirou a coisa que ele mais amava que era aquela emissora de rádio. Disse ainda 

que essa pessoa falou ter o maior respeito pelo citado senhor, sendo que estava até intrigado dele durante 

um tempo. Disse que gostaria que esta emissora de rádio explicasse como a Sra. Eloirles Regina sendo 

candidata a Vice-Prefeita, recebeu um salário de cinco mil reais mais adicional no mês de dezembro como 

Secretária de Ação Governamental. O Sr. Presidente aparteou para dizer que a citada senhora assumiu a 

citada Secretaria no final do mandato. O vereador Régis Carvalho continuando, questionou como ela pode 

assumir se em três meses antes e três meses após as eleições, não se pode contratar ninguém e que isso pode 

ser muito grave. Disse que cada Secretário da gestão passada recebeu em dezembro seu salário de cinco 

mil reais e mais uma diferença de cinco mil, totalizando dez mil reais e gostaria que alguém explicasse o 

que é isso. Falou que tem pessoas que vem com tamanha barbaridade dizer que os vereadores não sabem 

de nada. Disse que desafia se essa pessoa sabe mais do Legislativo do que cada vereador aqui presente. 

Disse que o abono é uma novela da gestão passada, pois mandaram a lista com os dados errados, inclusive 

com o nome do Sr. Presidente desta Casa no meio. Disse que gostaria de trazer só alegrias para esta Casa, 

mas devemos responder as críticas que recebemos de pessoas com o mínimo de sensibilidade e respeito. 

Disse que foi gerada uma polêmica grande por causa desses quatro cargos criados e citou vários cargos 

criados na gestão passada com valores expressivos. Pediu que deixem a gestão andar e que os cargos devem 

ser criados para que a máquina funcione. Disse que não tem medo de críticas, desde que sejam feitas dentro 

da realidade. Disse que existem covardes se escondendo atrás de fakes em redes sociais e pediu que tenham 

vergonha e mostre a cara. Disse que sua pessoa quando vem denunciar algo nesta Casa se apresenta para 

todos com a prova nas mãos. Disse que o nosso povo é carente e necessita da ajuda de todos os vereadores. 

Disse que sua casa é a estrada, que abandona sua família para ajudar aos mais carentes, muitas vezes com 

pouco dinheiro e o reconhecimento disso é por ser o vereador mais bem votado pela terceira vez 

consecutiva. Teceu elogios ao Secretário Municipal de Saúde pelo belo trabalho desempenhado e pela 

forma educada de tratamento a todos sem distinção. Asseverou que seiscentas e vinte e nove pessoas foram 

transportadas para capital e outros municípios em fevereiro e ainda dizem que o gestor não está fazendo 

nada. Disse que devemos torcer para as coisas melhorarem cada vez mais e não para o contrário. Disse que 

tem certeza de que nosso gestor irá dar melhores dias de vida para o povo do nosso município. Em seguida, 

não havendo nada mais a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão convidando a todos para a 

próxima Sessão no dia 17 (dezessete) de março de 2017 e mandou que fosse lavrada esta Ata que após lida 

e aprovada, vai assinada por mim, Antônio Rodrigues de Souza, que a secretariei, pelo Sr. Augusto Cézar 

de Barros, que a presidiu e rubricada pelos vereadores nela presentes.  
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